

# Обзор МВФ

## ПЛАН РАБОТЫ МВФ

### Лагард сформулировала повестку дня МВФ из пяти пунктов

Обзор МВФ онлайн  
6 июля 2011 года



Первый заместитель директора-распорядителя МВФ Джон Липски поздравляет нового руководителя МВФ Кристин Лагард в ее первый день на новом месте работы (фото: МВФ)

- Экономический подъем в мире по-прежнему происходит неравномерно, при этом в некоторых странах с развитой экономикой наблюдается чрезмерно высокая безработица
- МВФ должен отслеживать усиливающиеся взаимосвязи в мировой экономике
- Лагард считает нужным совершенствовать управление и повышать кадровое разнообразие в Фонде

Вступая в должность директора-распорядителя МВФ, Кристин Лагард сформулировала повестку дня из пяти пунктов, которая призвана придать новый импульс работе Фонда, с тем чтобы эта организация, насчитывающая 187 государств-членов, продолжала играть стержневую роль в мировой экономике.

Выступая перед журналистами на своей первой пресс-конференции, г-жа Лагард отметила, что экономический подъем в мире по-прежнему происходит неравномерно, при этом в некоторых странах безработица все еще является высокой.

Мир сталкивается с проблемами растущего суверенного долга в некоторых странах с развитой экономикой, тогда как страны с формирующимся рынком подвержены риску перегрева экономики и возможной инфляции, которая также угрожает некоторым странам с низкими доходами.

«Ситуация сейчас более благоприятна, чем два года назад, но подъем происходит явно неровно», — сказала г-жа Лагард, которая вступила в новую должность 5 июля.

Бывший министр финансов Франции очертила три категории вопросов, стоящих перед МВФ и мировой экономикой, и две группы задач для повышения эффективности и совершенствования работы Фонда. Внешние вопросы включают следующие:

- **Взаимосвязанность.** МВФ должен отслеживать усиливающиеся взаимосвязи в мировой экономике и предупреждать о возможном распространении вторичных эффектов от одной экономики к другой. «Во время кризиса мы видели, что все страны, все сектора, отрасли, сферы услуг, финансовые системы тесно связаны друг с другом и между собой. И нам необходимо учитывать эту взаимосвязанность».
- **Авторитетность.** Чтобы Фонд пользовался доверием, проводимый им анализ и его работа должны характеризоваться откровенностью, убедительностью и беспристрастностью. «Не существует каких-либо категорий стран, которые

заслуживали бы особого подхода, в то время как другая категория стран подвергалась бы суровому обращению. Беспристрастность, равные условия для всех — эти слова вы будете слышать от меня неоднократно».

- **Всесторонний подход.** МВФ следует оценивать экономику стран не только по традиционным макроэкономическим показателям, таким как дефицит бюджета. Следует принимать во внимание и другие факторы, такие как занятость и социальные вопросы.

МВФ следует работать совместно с другими международными организациями, в частности, специализирующимися на вопросах труда и торговли, сказала она.

Коснувшись вопроса управления МВФ, г-жа Лагард указала, что хочет повысить легитимность и кадровое разнообразие этой организации, основанной в 1944 году.

- **Легитимность.** Г-жа Лагард заявила, что члены МВФ должны довести до конца реформы 2010 года, призванные улучшить систему управления МВФ и предоставить ведущим странам с формирующимся рынком и странам с низкими доходами большее влияние в управлении организацией.
- **Разнообразие.** Г-жа Лагард, ставшая первой женщиной, возглавившей МВФ, отметила, что разнообразие не ограничивается вопросом пола. «Его суть во взаимодействии, сносе барьеров, устранении препятствий, чтобы все участники реально могли занять свое место за столом. Это имеет отношение к полу. Это имеет отношение к географическому происхождению. Это касается культуры. Это касается образовательной подготовки».

Г-жа Лагард, ранее возглавлявшая международную юридическую фирму Baker & McKenzie, высоко отозвалась о первом заместителе Директора-распорядителя МВФ Джоне Липски, который руководил Фондом после отставки Доминика Стросс-Кана. Она сказала, что он «прекрасно аргументирует и представляет позиции организации, является серьезным, харизматическим лидером и был источником оптимизма в последние недели».

По ее словам, цель Фонда в том, чтобы восстановить стабильность мировой экономики после самого тяжелого экономического кризиса со времени Великой депрессии, «помочь восстановить стабильность там, где имеет место нестабильность, которой сейчас в избытке; помочь добиться того, чтобы страны мира более эффективно работали в интересах повышения благосостояния людей».